



本报讯 (记者陈娟 通讯员陈洁堂) 11月6日,记者从桂林市生态环境局获悉,今年1至10月,桂林市空气质量优良天数294天,比去年同期增加21天,优良率96.7%,优良天数同比增幅广西第一。

桂林市委、市政府始终坚持以习近平生态文明思想为统领,深入学习贯彻党的二十大精神,全国生态环境保护大会精神,全面落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”。市环委会明确各级党委、政府和市直单位110项环保职责,构建

“统责、分责、考责、追责”的环保工作机制,实行生态环境保护目标责任考核机制,使环保压力层层传递,责任层层落实,推动环保工作取得实效。

我市聚焦短板弱项,多措并举打好蓝天保卫战,加强工业污染协同治理,陆续开展 VOCs 原辅材料源头替代、VOCs 低效治理设施改造、汽修企业集中整治、“散乱污”企业专项整治等专项行动。强化自治区督办问题整改,按时按质完成13个县(市、区)847家企业共1100个涉气污染问题整

改,整改率达100%。

我市高度重视污染天气应对,在精准上下功夫,加强会商研判,强化预测预报,及时下发污染天气应急预案,明确了污染天气应急状态下不同领域的减排措施。聘请专家团队驻点开展大气主要污染源清单编制与污染源解析工作,配套臭氧激光雷达、便携光离子气体检测仪等科技设备,全面提升大气污染治理精细化管控水平。今年以来共启动污染天气应急响应11次,成功挽回36个优良天数。

习近平向 2023 年世界互联网大会 乌镇峰会开幕式发表视频致辞

新华社北京 11 月 8 日电 11 月 8 日上午,国家主席习近平向 2023 年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

习近平指出,2015 年,我在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”,倡导构建网络空间命运共同体,这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。当今世界变乱交织,百年变局加速演进,如何解决发展赤字、破解安全困境、加强文明互鉴,是我们共同面临的时代课题。互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台,构建网络空间命运共同体既是回答时代课题的必然选择,也是国际社会的共同呼声。我们要深化交流、务实合作,共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段。

我们倡导发展优先,构建更加普惠繁荣的网络空间。深化数字领域国际交流合作,加速科技成果转化。加快信息化服务普及,缩小数字鸿沟,在互联网发展中保障和改善民生,让更多国家和人民共享互联网发展成果。

我们倡导安危与共,构建更加和平安全的网络空间。尊重网络主权,尊重各国的互



▲ 11月8日上午,国家主席习近平向 2023 年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

新华社记者李学仁 摄

联网发展道路和治理模式。遵守网络空间国际规则,不搞网络霸权。不搞网络空间阵营对抗和军备竞赛。深化网络安全务实合作,有力打击网络违法犯罪行为,加强数据安全和个人信息保护。妥善应对科技发展带来的规则冲突、社会风险、伦理挑战。中方愿同各方携手落实《全球人工智能治理倡议》,促进人工智能安全发展。

我们倡导文明互鉴,构建更加平等包容的网络空间。加强网上交流对话,促进各国民众相知相亲,推动不同文明包容共生,更好弘扬全人类共同价值。加强网络文明建设,促进优质网络文化产品生产传播,充分展示人类优秀文明成果,积极推动文明传承发展,共同建设网上精神家园。

习近平最后强调,信息革命时代潮流浩荡前行,网络空间承载着人类对美好未来的无限憧憬。让我们携手起来,构建网络空间命运共同体,让互联网更好造福世界各国人民,共同创造人类更加美好的未来!

2023 年世界互联网大会乌镇峰会 11 月 8 日至 10 日在浙江乌镇举行,主题为“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”。

筑同心 集众智 聚合力

周家斌陈丽华陪同

孙大伟深入我市秀峰区开展专题调研时强调

周家斌到龙胜开展专题调研强调 巩固拓展脱贫攻坚成果扎实推进乡村振兴 全力推进县域经济高质量发展

本报讯 (记者周绍瑜) 11月7日至8日,自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌深入龙胜各族自治县,聚焦“学思想强党性重实践建新功,切实巩固拓展脱贫攻坚成果扎实推进乡村振兴和大力推进以县城为重要载体的新型城镇化建设专项行动”开展专题调研。

龙胜各族自治县龙脊镇金江村村民以壮、汉、瑶三个民族为主,共 514 户 1950 人,包括脱贫户 167 户 615 人。全村主要以特色产业种植与发展旅游为主,成立百香果和罗汉果种植合作社,引入新兴企业,建造长发科技馆,推动一二三产深度融合,以特色产业和文旅融合带动乡村振兴。

长发科技馆将参观展览、生产及销售融为一体,实现了一二三产深度融合。建成后投入运营后,每年给村里分红 50 万元,吸纳 20 多位村民在科技馆就业,实现了在

“家门口”就业。周家斌走进长发科技馆,详细了解企业日常运营和产业发展联农带农效益等情况,强调要发展壮大特色富民产业和村集体经济,持续增强脱贫群众内生动力,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作迈上新台阶。

周家斌强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,高标准高质量推进主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,重实效、强实干、抓落实,立足本地实际,上下齐心、卯足干劲,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴。

扎实抓好自治区“回头看”发现问题整改

及国家考核评估发现问题整改“回头看”工作,抓牢防返贫监测动态帮扶,持续提升“三保障”和饮水安全保障水平,抓细抓实脱贫人口持续增收,发展壮大帮扶产业,稳步提高就业帮扶质量,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,建优建强村级党组织,推进和美乡村建设。要大力推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,加快培育壮大县域特色优势产业,完善县城基础设施和公共服务设施,促进城乡融合发展,推动县域经济特色化差异化高质量发展,不断满足人民群众对美好生活的期待和需求。

市委常委、秘书长赵奇玲参加调研。

市委教育工作领导小组 2023 年第二次全体会议召开

推进桂林教育高质量发展

本报讯 (记者张婷婷) 11月8日,市委教育工作领导小组 2023 年第二次全体会议召开,传达学习习近平总书记关于建设教育强国的重要论述,研究部署下一阶段重点工作,接续推进桂林教育高质量发展。

会议指出,要深刻理解和准确把握习

近平总书记关于建设教育强国重要论述的科学内涵,依托现有科教资源优势,把服务高质量发展作为建设教育强市的重要任务,主动融入全市经济社会发展大局,不断提高人才培养质量,为打造世界级旅游城市提供人才保障、智力支持和科技支撑。

会议要求,坚持把高质量发展作为各级各类教育的生命线,加快推进学前教育优质普惠发展,加快推进义务教育优质均衡发展,加快推进县域高中发展整体提升,加快推进职业教育校企合作产教融合,大力提升拔尖创新人才培养质量,做大做强我市研学实践教育,以公平优质教

育成果回应百姓期待。

会议审议通过了《桂林市教育系统优秀骨干教师“上挂下联 横向交流 双向促进”帮扶提升活动实施方案》和《关于实施“四大工程”全面推进桂林研学旅行高质量发展工作方案》。

市领导赵卫东、郑平参加会议。

预防为主 生命至上

桂林市举行“119”消防宣传月启动仪式

本报讯 (记者唐健扬) 今年 11 月 9 日是第 32 个全国消防日。为大力宣传普及防火灭火常识,全面提升全民消防安全素质,共同营造良好的消防安全环境,11 月 5 日上午,桂林市“119”消防宣传月启动仪式在桂林吾悦广场举行。

启动仪式现场设置了全市消防救援队伍践行重要训词精神五周年成果展、消防文艺节目表演、移动式科普宣讲阵地、消防器材

装备展示及消防技能演示等主题活动区域,吸引了众多市民前来参与。

在成果展示区,桂林消防精选 100 余张照片,展现了全市消防队伍自 2018 年习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗致训词以来的亮点工作,全面展现改革转制以来树立的新形象、取得的新成效;在消防救援技能展示区,消防员表演的无齿锯切割钢丝、液压扩张器夹乒乓球

球、无齿锯切割钢板等科目深入人心,消防员精湛的业务技能素质赢得了现场群众的阵阵掌声;在游戏体验区,针对消防器材使用方法、消防知识的掌握,组织了与日常消防知识息息相关的游戏,各类游戏互动性强,群众参与情绪高涨,优胜者还能领取精美礼品。

据了解,宣传月期间,桂林市消防救援支队将以“预防为主,生命至上”为主

题,组织开展授旗训词五周年主题宣传、“白+黑”主题宣传教育、“百米画卷绘消防”主题绘画比赛、“消防公益事业大发动”、“消防大联动”等形式新颖、内容丰富、贴近群众的消防宣传教育活动,全面提升群众消防安全素质和抵御灾害的能力。

市委常委、常务副市长蒋春华出席并宣布消防宣传月活动启动。

第二十四个中国记者节到来之际

市领导与新闻工作者开展座谈

本报讯 (记者李思静) 11月7日,市委常委、宣传部部长李军与中央、自治区驻桂林媒体代表和市属媒体代表开展座谈交流,传递市委、市政府的关怀和温暖,共庆第二十四个中国记者节。

李军对全市新闻战线今年以来的各项重点工作予以充分肯定。强调全市新闻媒体工作者要深入学习贯彻习近平文化思想以及习近平总书记关于新闻舆论工作的重要讲话精神,坚持党性原则,牢记“两个巩固”根本任务,围绕桂林打造世界级旅游城市主题主线,营造良好舆论氛围,凝聚共同奋斗力量。要坚持提升脚力、眼力、脑力、笔力,深入基层,深入一线,俯下身子摸“活鱼”,用更多沾泥土、带露珠、冒热气的新闻作品,讲好桂林故事、传播桂林声音、阐释桂林特色,向世界展示桂林新形象。市属媒体要遵循媒体发展趋势和方向,推动传统媒体和新兴媒体加快融合,实现我市新闻媒体的资源通融、内容兼融。

中国新闻社广西分社、广西广播电视台、桂林日报社、桂林广播电视台的记者分享了自己用双脚丈量大地,用双眼观察时势,用头脑萃取精华,用手中之笔记录时代的初心与坚守。